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Rozdil mezi kvalitativhim a
kvantitativnhim vyzkumem

* V predstavach o povaze reality
* V logice postupu



V kvantitativnhim vyzkumu se obvykle setkame
s témito kroky:

— formulace problému a vyzkumné otazky
— informacni priprava vyzkumu

— formulace hypotéz

— rozhodnuti o populaci a vzorku

— (pilotni studie)

— rozhodnuti o technice sbéru informaci
— operacionalizace

—  konstrukce ndastroju pro tento sbér

—  predvyzkum

— sbér dat, zpracovani dat

— analyza dat

— interpretace

— zavéry



Konceptualizace, operacionalizace

Konceptualizace

» Je presnou definici konceptu (a jejich dimenzi), pouzivanych
ve vyzkumu.

Operacionalizace

* Nerika, co to je studovany fenomén, ale rika, jak jej poznat.

* Definované pojmy prevadime do zkoumatelné podoby, tj. na
empiricky zjistitelné, néjakym zplsobem méritelné udaje.

* Operacionalizace vyjadruje koncept popisem operaci, kterymi
bude méren.

e V praxi probiha jako stanovovani indikatord.



Schéma 3. Vztah mezi pojmem a indikatorem
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Priklad hypotéz a procvicovani
indikatoru

1. Lidé, kteri jsou deprivovani, vice tihnou k
nabozenstvi nez lidé, kteri nejsou deprivovani.



Priklad: Koncept deprivace
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Socialni deprivace je situace stradani ve spolecenské oblasti, KONCEPTUALIZACE

socialni izolace a naruseni socialni identity a dovednosti.

OPERACIONALIZACE

Indikator €. 1 o

Socialni izolace: Indikator ¢. 2 L Indikator €. 3
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Priklad: Religiozita
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2. Pohadky rozvijeji obrazotvornost deéti.

3. Divky jsou v ucebnicich prvouky zobrazovany
stereotypnéji nez chlapci.

’

4. Cim je spole¢nost frustrovanéjsi, tim je také
krvelacnéjsi.

5. Déti zijici po rozvodu rodicu ve stridavé péci
jsou v zivote uspesnejsi nez deéti zijici po rozvodu
prevazneé s jednim rodicem.



Kdy hypotézy v kvantitativhim
vyzkumu neformulujeme?

Je-li vyzkum deskriptivni a ma jen jednu
promennou

Pr. Jaké jsou souhrnné vykony zaku v testu PISA?

Jd
Jd

Jd

< vypada typicky den svobodné matky?
Ké jsou projevy agresivity ve skole?

Ké je Casove zastoupeni jednotlivych
cinnosti ucitele na hodiné biologie?



Validita

- schopnost indikatoru meérit koncept, ktery
skutecné merit zamyslime

- validni meéreni je pak takové, kdy meéfrici
nastroj skutecné meri koncept, ktery ma byt
meren, zatimco nevalidni méreni zamysleny
jev nepostihuje

- validita indikatoru plati vzdy pouze pro
kontext, v némz byla ovérena, tzn. v kontextu
daného jevu



Cesko je nejnezdravéjsi zemi svéta, tvrdi
britska studie

Ceské republika je nejnezdravéj&l zemi na sv&té, pokud jde o kombinaci konzumace
alkcholu a tabéku a o pocéet obéznich lidi. Vyplyva to ze srovnavaci studie 179 zemi
svéta, o kieré informoval britsky server Clinic Compare, kiery se opira o vefejné
dostupna data Svétové zdravotnické organizace, americké Ustiedni zpravodajské
sluzby a Svétové plicni organizace.
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V prvni desitce je podle studie Clinic Compare devét byvalych komunistickych
zemi ve stfedni a vychodni Evropé, desaté jsou Spojené staty s Litvou. Na
druhém misté je Rusko, na tfetim Slovinsko, sousedni Slovensko je paté

V Cesku se v praméru na osobu roéné zkonzumuje 13,7 litru alkoholu a zemé
je na jedenactém misté co do spotfeby tabakowych vyrobkl. Celkové tieti
Slovinsko je na Sestém misté v mnozZstvi vykourenych cigaret za rok, a sice -

2637 na osobu. USA se do prvni desitky dostaly kvili roz§ifené obezité, ktera n
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postihuje 35 procent jejich obyvatel. Jinak nejobézngjsi jsou obyvatelé :
tichomotskych ostrovid - Samoa ma takto postizeno 41,6 procenta populace. -




Reliabilita

- schopnost indikatoru mérit koncept bez nahodného kolisani
a zkresleni

- reliabilni méreni je takové, kdy v pripadé, ze se stav
pozorovaného predmétu nezmeénil, dosahuje méreni stale
stejného vysledku.

- metodou, jak zajistit co nejvyssi miru reliability je
standardizace, neboli zajisténi totoznych podminek pro
vSechna méreni. ZajisStujeme, Ze sbér empirické informace
musi probihat ve standardizovaném prostredi (napt.
domacnost respondenta), za standardizovanych podminek
(rozhovor tvari v tvar, bez pritomnosti dalSi osoby) a pomoci
standardizovaného vyzkumného nastroje (dotaznik
s predepsanymi otazkami i odpovedmi, danym poradim
atp.).




Reprezentativita

 Moznost zobecnéni vysledkl - uréuje, zda to, co bylo
vyzkoumano, je mozné vztahnout i na dalsi objekty,
které primo nebyly predmeétem zkoumani

* Generalizovat informace lze pouze v pripade, ze
vybérovy soubor je zmenseninou souboru zakladniho,
tzn. ze oba soubory se nelisi v rozlozeni zadné
z myslitelnych vlastnosti, jenom svoji velikosti.

e Reprezentativita neni urcovana jen poctem
zkoumanych jednotek a navratnosti, ale i
mechanismem jejich vybéru ze zakladniho souboru.



